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ATA DA QUINTA (5ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
 
Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (09.02.2023), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19:30), com término as vinte horas e trinta minutos (20:30), 
na Sala do Plenário da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, 
situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco. A 
Senhora Presidenta fez a leitura do livro de registro de presenças dos Vereadores (as) 
presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Humberto Guimarães de 
Araújo, Jovacildo José da Silva, Reinaldo Barra Nova de Melo, Lucineide de Oliveira Soares, 
José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva, Júcelio Pereira dos Santos, José Paulo de 
Melo Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e justificou a ausência do senhor Vereador 
Gilvan de Freitas Lucena. Havendo quórum suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Senhor Vereador Humberto Guimarães de Araújo 
– 1º Secretário e pelo Senhor Vereador Jovacildo José da Silva- 2º Secretário. Em seguida, 
convidou o vereador Humberto Guimarães de Araújo, para fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a senhora 
Presidente fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita a leitura da referida ata, foi 
declarada em votação, sendo a mesma aprovada pela unanimidade dos Senhores (as) 
Vereadores (as). Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o 
pequeno expediente, que constou do seguinte: Requerimento de n. 06/2023, de autoria da 
Senhora Presidenta Maria Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito 
do Município, Rivaldo Alves de Souza Júnior, que seja feita a instalação de câmaras de 
vigilância e segurança, em alguns pontos estratégicos ou de necessidade da cidade, neste 
Município de Saloá-PE; Requerimento de n. 08/2023, de autoria do senhor vereador 
Jovacildo José da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito do Município, Rivaldo Alves de 
Souza Júnior, que seja estudado a possibilidade de ser enviado para esta Edilidade, se 
possível, um Projeto de Lei que dispõe sobre a realização do concurso público da Prefeitura 
Municipal de Saloá-PE. Dando continuidade aos trabalhos, foram apresentados os 
requerimentos em pauta. A Senhora Presidenta, fez a leitura dos requerimentos, após, 
fazendo uso da palavra, relatou, que o requerimento de n. 007/2023, de autoria do senhor 
vereador Jovacildo José da Silva, acredita ter perdido o objetivo, pois é pedido a adequação 
do salário mínimo, o qual já foi efetuado nesse mês de janeiro, e atualizado ao novo piso 
salarial. Em seguida, o senhor vereador Jovacildo José da Silva, retirou o requerimento de 
Pauta. Após, foi apresentado, colocado em discursão e votação, o Requerimento de n. 
008/2023, de autoria do senhor vereador Jovacildo José da Silva, que saudou a todos e 
justificou sua proposição, dizendo, que é um pedido de grande importância para a cidade e 
vai beneficiar muita gente, principalmente, as pessoas que foram embora do município e tem 
vontade de voltar a viver aqui na cidade, essa é uma oportunidade para essas pessoas. A 
Senhora Presidenta, fazendo uso da palavra, ressaltou, que o requerimento de n. 006/2023, 
que requer a instalação de câmeras monitoramento nos pontos mais estratégicos da cidade, 
no ano de 2015 ela foi autora da proposição, pedindo essa mesma matéria, e não foi 
reiterado porque naquele momento o gestor era o ex prefeito Manoel Ricardo de Andrade 
Lima Alves, e hoje o prefeito é Rivaldo Júnior, então, o teor é o objetivo são os mesmos. Em 
seguida, a senhora presidenta apresentou os dois requerimentos em votação, sendo os 
referidos aprovados por unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. A seguir, 
a Presidenta, facultou a palavra aos vereadores (as) para querendo fazer uso do pequeno 
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expediente. Pediu o uso da palavra o senhor vereador José Francisco Curvelo Silva, que 
facultada a palavra pela Presidente, saudou a todos e disse, que em relação ao 
requerimento, o qual solicita a criação do concurso público, foi favorável, e louvou a atitude 
do vereador, pela atenção do mesmo. Mas, deixando claro a todos que o município não vai 
fazer nenhum favor realizando o concurso público, pois o gestor ele é obrigado, já foi 
notificado pelo TCE do estado.  Disse ainda, que há uma necessidade muito grande, pois 
todos sabem o rombo que está na previdência do município, e com um número baixíssimos 
de funcionários efetivos, que os contratados contribuem para o Regime Geral da Previdência 
e apenas os efetivos contribuem para a Previdência do Município, por isso, que o Município 
está com um déficit muito grande na previdência. Assim sendo, passou-se para a Ordem 
do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande 
Expediente. Franqueada a palavra pela Senhora Presidenta, passou a fazer uso da tribuna 
a senhora vereadora Lucineide de Oliveira Soares, que saudou a todos, e, primeiramente 
agradeceu a Deus por tudo que ele tem feito em sua vida, suas conquistas e em sua 
caminhada que nem sempre é fácil. Relatou que sabe que muitas pessoas falam sobre a 
ponte do seu Povoado, mas que foi autora de um requerimento, no mês de agosto, o qual foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes na sessão. Destacou, 
que antes de tudo foi procurar saber sobre o andamento do projeto da referida ponte da 
Serrinha da Prata, e obteve a informação que o gestor foi atrás de recursos para a obra, e 
que tem a cópia do aviso da liberação da licitação da ordem de serviço, e se Deus quiser 
logo vai sair essa tão esperada e sonhada ponte. Continuando, disse que não é de criticar 
antes de se informar do que precisa ser feito, da mesma forma que não quer fofocas e 
boatos sobre a sua pessoa, pois seu trabalho é com base em pesquisar e procurar sempre 
as informações corretas. Sobre o assunto das lâmpadas dos postes da sua comunidade, 
informou, que quando elas queimam, comunica ao responsável, o qual sempre vai fazer a 
manutenção. Por fim, agradeceu ao Prefeito do Município, senhor Rivaldo Alves de Souza 
Júnior, pela doação de um prêmio na festa do Padroeiro São Sebastião da comunidade da 
Serrinha da Prata, ao Secretário de Administração, senhor Ricardo Alves, pela doação feita 
a quermesse, ao Padre da Paroquia e as demais pessoas que de alguma forma contribuíram 
e estiveram presentes, e disse, que todos os anos sempre esteve e estará com fé em Deus 
a disposição para ajudar na festa do padroeiro da comunidade. Finalizando, deixou uma 
frase que diz o seguinte: Elogie em público e corrija em particular. Um sábio orienta sem 
ofender, e ensina sem humilhar. E após, devolveu a palavra a Presidenta. A senhora 
presidenta agradece a vereadora, e, pela ordem dos inscritos, passou a palavra a senhora 
vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, que saudou a todos e disse, que ao ouvir as 
palavras da Vereadora Lucineide, achou que foi um pouco a respeito do que ela tinha falado, 
mas se analisar profundamente cada projeto que chega nesta casa, poderia ter feito alguns 
argumentos sobre alguns projetos que a Ilma. Sra. Vereadora aprovou, mas não está aqui 
para fazer uma oposição radical, porque se fosse já teria até gente preso no município. 
Estão aqui para cumprir o papel de vereador, pois foram eleitos, e uma das suas funções é 
fiscalizar o Poder Executivo. Relatou, sobre a situação da ponte do povoado Serrinha da 
Prata, que o recurso entra no município e que sabem o quanto entra no fundo de 
participação, pois é um recurso pra uma emergência de uma passagem para as pessoas da 
comunidade. Disse, que faz a sua parte que é cobrar, mas quem executa é o executivo. E 
se, a vereadora, tem muito a agradecer ao gestor, eles têm é que cobrar. Esse é a função de 
cada vereador. E relatou, que quem acompanhar as sessões das outras câmaras vai ver os 
grandes embates que acontecem, e que aqui eles têm respeito com a bancada da situação. 
Disse ainda, que tem duas décadas nessa casa, e sempre foi oposição, justamente, para 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119145713.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:secretariacamarasaloa.pe@gmail.com


               
                                           
 

                                                                                                                                                              

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro - Saloá / PE 

Fone: (87) 3782-1134 
E-mail: secretariacamarasaloa.pe@gmail.com 

CNPJ 11.240.231 / 0001-99 

exercer seu mandato com plenitude, e ao lado do governo não teria essa liberdade de 
expressão, principalmente, com esse governo que vivem aqui em Saloá. Destacou, que na 
próxima semana vai falar sobre a mudança de transporte aqui do nosso município, e que 
alguém pode dizer que foi para o bem de Saloá, mas que para ela não foi, pois conhece 
mais ou menos como funciona as empresas de transporte, com relação a super faturação, a 
lavagem e assim sucessivamente...  Disse, que não são inimigos de ninguém, que estão 
aqui para falar o que estiver de errado. E, que as vezes são criticados porque justamente o 
vereador não faz verdadeiramente o seu papel, pois se fizessem, seríamos lembrados e 
respeitados pela sociedade saloaense. Pediu desculpas a vereadora Lucineide, e reafirmou, 
mais uma vez que admira e respeita, e sabe se ela pudesse faria muito pela Serrinha da 
Prata.  Mas, que nenhum vereador vai calar sua voz enquanto ela estiver aqui exercendo 
seu mandato até o final do ano 2024, fiscalizando, fazendo as leis e acompanhando o Poder 
Executivo. Por fim, falou sobre o rombo que existe na previdência do município, e que daqui 
um tempo ninguém se aposenta em Saloá, pois, o próprio gestor mandou um projeto ano 
passado pra negociar esse rombo em 240 (duzentos e quarenta) meses, comprometendo as 
futuras gestões pela frente, mas retirou o projeto. Falou sobre o TCE que notificou o 
município sobre 700 (setecentos) contratos irregulares. Por fim, agradeceu a Deus pelo dom 
da vida e pela oportunidade de estar aqui. A senhora presidenta fazendo uso da palavra, 
disse:  com relação ao uso da fala da vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, que falou 
que a bancada da oposição tem respeito pela bancada da situação, quero dizer a vereadora, 
que o respeito é reciproco, não é só mérito de vocês esse respeito para conosco, mas a 
gente também tem grande respeito para com vocês. Não havendo mais orador inscrito no 
Grande Expediente, a senhora presidente agradeceu a presença de todos. A seguir a 
Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para 
apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária, determinando o Secretário desta Casa, para fazer os 
procedimentos finais. E para constar, eu, Humberto Guimarães de Araújo, Primeiro 
Secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final 
assinada por mim e pelos senhores Vereadores e pelas senhoras vereadoras 
presentes, para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  
_________________________________. 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 09 de fevereiro de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

   _____________________________________ 
Humberto Guimarães de Araújo 

Vereadora- 1º secretário 
 

 
_____________________________________ 

Jovacildo José da Silva  
Vereador – 2º secretário 
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_____________________________________ 
Lucineide de Oliveira Soares 

Vereadora 
 

_____________________________________ 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 
 

______________________________________ 
Júcelio Pereira dos Santos 

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Paulo de Melo Silva  

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Ailton Carlos  

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 
 

_____________________________________ 
Reinaldo Barra Nova de Melo  

Vereador 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119145713.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:secretariacamarasaloa.pe@gmail.com

